

ми новыхъ „жалованій“, а въ нихъ летаютъ птицы, получающія десятки „окладовъ“ и т. д., и т. д. Все это противно сквозь строй „тройной реги-стратуру“, скрытено такимъ канцелярскимъ щѣмъ, запутано въ такія непроницаемыя паки формалистами, что „дѣти“ купно съ „чужестранными“ возопили о „врачеваніи“ и введеніи въ зараженный организмъ новыхъ элементовъ извѣтъ. Но проникнутъ свободно свѣжемъ воздуху, свѣту и теплу въ это царство „самозаглоенія“ невозможно никоимъ образомъ—безъ установлѣнныхъ „зензовъ“.. Но какъ же, спрашивается, могутъ быть цены у свѣжаго воздуха, у свѣту, у теплоты? Неужели только загрязненіе и превращеніе въ сплошную помойную яму дома, „дворовыхъ мѣст“ и т. п., которые считаются теперь единственнымъ признакомъ способности „хозяйничать“ надъ здоровьемъ, образованіемъ и прочими потребностями человѣческаго существованія? Не пора ли понять, что „имущественный цензъ“ есть ни болѣе, ни менѣе, какъ господство „задняго двора“ надъ человѣческою личностью?

Таганрогъ (корреспонд. „Южного Края“). Здѣсь много толкуютъ о всевозможномъ происшествіи на харьково-азовской желѣзной дорогѣ. Сюда присланы на дняхъ разгруженія со станціи „Славянск“ товарный вагонъ, въ которомъ неизвѣстными лицами было подложенъ порохъ съ явною цѣлью произвести взрывъ. Какъ смыши, вагонъ этотъ былъ отправленъ съ товаропасажирскимъ поѣздомъ изъ Ростова-на-Дону. На эту станцію неизвѣстными лицами были привезены нѣсколько ящиковъ съ обозначеніемъ: „галантерейный товаръ“ и адресованы для отправки на станцію „Серпуховъ“, московско-курской дороги, съ квитанціей на предъявителя, причемъ ящики были застрахованы. По словамъ артельщиковъ, принимавшихъ грузъ неизвѣстными, отправители были армяне. На станціи „Кышши“, когда уже стемѣло, багажнымъ артельщикомъ было замѣчено въ этомъ вагонѣ огонь, о чьемъ было немедленно заявлено имъ дежурному по станціи. Огонь былъ тотчасъ потушенъ и вагонъ вскрыты и осмотрѣны. Оказалось, что на боковой стѣнѣ вагона находится выпиленное отверстіе, чрезъ которое былъ проведенъ фитиль къ холщевой трубѣ туго набитой двумя фунтами пороха. При болѣе тщательномъ осмотрѣ стѣнки вагона было замѣчено, что злоумышленники сначала пытались просверлить стѣнку, но оставили почету работу; то мѣсто стѣнки, противъ котораго были нагружены въ вагонѣ ящики, обозначено снаружи мѣломъ. Это дало возможность безошибочно опредѣлить мѣсторасположеніе ящиковъ и пропиливать отверстіе, подложить порохъ, непосредственно, подъ одни изъ нихъ. При вскрытии ящиковъ оказалось, что, вмѣсто „галантерейного товара“, въ одномъ изъ нихъ было керосинъ, а въ другихъ паки, пропитанная керосиномъ, и песокъ. Если бы огонь не былъ во время замѣченъ, то онъ очень скоро дошелъ бы до пороха и произвелъ взрывъ, отъ котораго, при помощи керосина, вагонъ неминуемо долженъ былъ сгорѣть. Какая цѣль этой странной попытки,—отгадать трудно. Производится слѣдствіе.

Намъ пишутъ изъ Кременчуга, что 6-го апрѣля, начальство и ученики зѣбншаго реального училища были сильно извѣстованы появленіемъ въ стѣнкахъ училища прокурора и жандармскаго офицера для допроса почти 20-ти учениковъ, замѣщанныхъ въ дѣло Когана, обѣ арестъ которыхъ недавно сообщалось. Поводомъ къ такому допросу послужили, однако, не серозныя причины: одни заподозрили потому, что снимались съ Коганомъ на одной фотографической карточкѣ; другіе—потому, что у Когана найдены учебники съ надписью ихъ фамилий; третьи—брали у Когана дозволенные цензурую книги для чтенія (списокъ ихъ найденъ у Когана и послужилъ поводомъ къ заключенію, что у реалистовъ была своя кака-то библиотека). Городская молва, тѣмъ не менѣе, придаетъ всѣмъ этимъ фактамъ очень преувеличенніе размѣры. Говорили, напримѣръ, о большомъ количествѣ прокламацій, найденныхъ будто бы у Когана, но оказалось, что слухъ этотъ невѣренъ. Точно также о закрытѣ училища нѣтъ и рѣчи, хотя почему-то ожидаются повторенія симферопольской исторіи, т. е. повального обыска въ училищѣ. Но еда ли и этотъ слухъ имѣетъ за собою какое-нибудь серьезное основаніе.

Намъ пишутъ изъ Сумъ. Нѣсколько времени тому назадъ, полицейскій солдатъ, приставленный для надзора за дѣломъ черезъ мостъ, отскѣлъ саблей одному крестьянину носъ за несоблюденіе правила—неѣдти чрезъ мостъ слишкомъ скоро. Возникшее по этому поводу предварительное слѣдствіе, къ

сожалѣнію, не имѣть до сихъ поръ никакихъ результатовъ. На дняхъ другой полицейскій солдатъ откусилъ своему товарищу носъ за неисполненіе инструкцій по службѣ, причемъ, какъ жалуется потерпѣвшій, даже не выронилъ откусленія носа, а немедленно его проглотилъ.

Глуховъ, чернig. губ.—Въ „Недѣлю“ пишутъ: въ первыхъ числахъ марта произошло здѣсь такой случай. Въ кабакѣ сидѣлъ полицейскій и попыталъся съ приятелемъ водку. Сюда же заштопъ мѣщанинъ Литвиновъ—тоже съ благою цѣлью опохмѣлиться. Изъ-за какого-то пустака между нимъ и полицѣйскимъ вышло пререканіе. Полицѣйскій толкнулъ Литвинова; тотъ, ударившись бокомъ о скамью, упалъ на полъ, и прежде чѣмъ онъ успѣлъ подняться, полицѣйскій бросился на него и сталъ насосить удары ногами въживить и по чомъ попало. Хотя и есть на Руси пословица, гласящая, что „душа мѣры знає“, но видно это не про полицѣйскій души сказано: Литвиновъ былъ побитъ безъ мѣры и умеръ на другой день въ больницѣ. Тамъ онъ успѣлъ разсказать о нанесенныхъ ему побояхъ фельдшеру и доктору. Докторъ сообщилъ это показаніе болѣвому въ земскую управу, управа—судебному слѣдователю, и возникло дѣло. Въ добрый часъ!

Другое случившееся здѣсь пронеслось не столь печальнаго характера. У портного С. Г.—а родился сынъ съ куріознымъ недостаткомъ: будучи совершенно нормально сложенъ во всемъ остальномъ, онъ не имѣлъ отверстія для выхода переваренной пищи. Малютка представила неизвѣстными лицами были привезены нѣсколько ящиковъ съ обозначеніемъ: „галантерейный товаръ“ и адресованы для отправки на станцію „Серпуховъ“, московско-курской дороги, съ квитанціей на предъявителя, причемъ ящики были застрахованы. По словамъ артельщиковъ, принимавшихъ грузъ неизвѣстными, отправители были армяне. На станціи „Кышши“, когда уже стемѣло, багажнымъ артельщикомъ было замѣчено въ этомъ вагонѣ огонь, о чьемъ было немедленно заявлено имъ дежурному по станціи. Огонь былъ тотчасъ потушенъ и вагонъ вскрыты и осмотрѣны. Оказалось, что на боковой стѣнѣ вагона находится выпиленное отверстіе, чрезъ которое былъ проведенъ фитиль къ холщевой трубѣ туго набитой двумя фунтами пороха. При болѣе тщательномъ осмотрѣ стѣнки вагона было замѣчено, что злоумышленники сначала пытались просверлить стѣнку, но оставили почету работу; то мѣсто стѣнки, противъ котораго были нагружены въ вагонѣ ящики, обозначено снаружи мѣломъ. Это дало возможность безошибочно опредѣлить мѣсторасположеніе ящиковъ и пропиливать отверстіе, подложить порохъ, непосредственно, подъ одни изъ нихъ. При вскрытии ящиковъ оказалось, что, вмѣсто „галантерейного товара“, въ одномъ изъ нихъ было керосинъ, а въ другихъ паки, пропитанная керосиномъ, и песокъ. Если бы огонь не былъ во время замѣченъ, то онъ очень скоро дошелъ бы до пороха и произвелъ взрывъ, отъ котораго, при помощи керосина, вагонъ неминуемо долженъ былъ сгорѣть. Какая цѣль этой странной попытки,—отгадать трудно. Производится слѣдствіе.

Ананьевъ (Уѣздъ).—Сербская королева продаѣтъ свои земли, находящіяся на югѣ Россіи. „Одѣвѣтъ“ сообщаетъ, что крестьяне одного изъ имѣній, именно м. Святотроїцкаго, аянавскаго уѣзда, желаютъ пріобрѣсти отъ 4-хъ до 5-ти тысячъ десятинъ. На эту землю есть, конечно, и другие конкуренты, но, крестьянское общество не склонится и предлагаетъ довольно выгодныхъ условій.

Феодосія.—„Одесск. Лист.“ сообщаетъ: въ виду неудовлетворительности существующаго помѣщенія здѣшнаго учительскаго института, министерство народнаго просвѣщенія нѣсколько времени тому назадъ рѣшило перевести институтъ изъ Феодосіи въ другой городъ и остановилось на Керчи, которая давала мѣсто и необходимыя материалы для постройки зданія. Феодосія, не желая лишиться института, который въ ней находится съ самаго его основанія, послала въ министерство съ своей стороны предложеніе дать институту мѣсто въ городѣ и денегъ 15,000 р. для постройки зданія. Мѣсто для института, предназначеннаго городомъ, принадлежитъ къ числу лучшихъ, на главной улицѣ, у берега моря, и притомъ настолько обширно, что даетъ полную возможность расширяться зданію пристройками, на случай необходимости. Министерство приняло предложеніе города и, какъ говорятъ, постройка зданія начнется въ концѣ этого года.

СМѢСЬ.

Новійший парижскій скандалъ. Нѣсколько лѣтъ тому назадъ герцогъ Шонъ (Chaulnes) единственный сынъ вдовствующей герцогини Шеврель, женился въ Парижѣ на княгинѣ Голландской, кессы красной собою, но не багетой. Бракъ этотъ не прописалъ по вкусу герцогини Шеврель и скорѣ между свекровью и нѣвѣстой обнаружился разладъ. Старая герцогиня обвинила молодую женщіну въ легкомысленномъ поведѣніи, которое въ сущности заключалось лишь въ томъ, что послѣдней не нравились ультрапрекрасные убѣждѣнія свекрови и до-нѣлья скучный монотонный образъ жизни, который по ее винѣ молодая чета вынуждена была вести въ мрачномъ, средневѣковомъ замѣкѣ герцоговъ Шонъ, въ окрестностяхъ Сиблѣ. Старуха не позволяла даже говорить о свѣтскихъ удовольствіяхъ и кромѣ монаховъ и кензоровъ въ замѣкѣ никого не

принимали. Ея ненавистными собесѣдниками, обществомъ которыхъ приходилось довольно часто и герцогиня Шонъ, были ехъ духовники, два монаха ордена св. Бенедикта, фанатическіе испанцы, всегда съ восторгомъ восхищавшіеся добромъ старой времена, когда по ту сторону Пиренеевъ господствовала инквизиція. Что касается герцога, то это былъ человѣкъ безъхарактерный, виноватъ находившійся подъ башмакомъ своей матушки. Старая герцогиня постоянно возбуждала сына противъ же-вѣрьи, убѣря его, будто бы у нея водились хлѣбники. Послѣ первыхъ родовъ герцогини Шонъ эта мѣтага сдѣлала ей даже страшную сцену. Воды, какъ фурии, въ спальне больной, она въ присутствіи врача сказала ей: „Ты обманула моего сына, ребенокъ не отъ него, мы не хотимъ, мы подадимъ жалобу въ судъ“. Между тѣмъ молодую женщину держали почти изолированы, неудобно сидѣть и вспоминать, какъ трудно предположить, чтобы она имѣла любовниковъ. Компаньи и дворецкой старой герцогини утверждаются, правда, противное, но имъ, какъ людямъ виноватъ отъ нея зависящимъ, нельзѧ безусловно вѣрить. Нѣсколько времени спустя герцогиня Шеврель пришла поздно вечеромъ въ половину своей первѣстки и обывала въ спальне герцогини Шонъ, чтобы увидѣть ее уединеніе, чтобы увидѣть ее съ мужемъ, чтобы увидѣть ее съ сыномъ. Сказала ей, что она выѣзжала на бѣдѣніе изъ замѣка и стала звать людей. Въ дѣмъ подвѣлълась тревога. Тѣмъ временемъ въ спальне герцогини вонзилъ къ музекъ и скверновъ въ церкви замка и тутъ, въ присутствіи прислуги, ее заставили на колѣнья просить прощенія за то, что она скрыла отъ герцогини Шонъ свою любовницу. Съѣзжая съ замка, она въспомнила, что у нея есть съ собой ящики съ скрипками и скрипковыми вѣнчиками, а потому вслѣдъ старуха начала скромничать, чтобы не выѣхать и убѣдить сына, что послѣ его смерти лѣти сдѣлаются жертвою яко бы легкомыслия и распутности матери. Такъ какъ, несмотря на приведенную выше сцену, герцогиня Шонъ и достойна ея матушка не могли съ надеждою на успѣхъ начать дѣло о разлучкѣ, то дѣлѣніе пѣнѣло настѣнною исторіей.

ПРЕДМЕТЫ СОВѢЩАНІЯ:

Мѣсяцъ	Часъ	Баронъ при Орѣ	Температура Ц.	Высота Направл. сѣда	Направл. сѣда	Осадка м.
Апр.	10.	751 ^o	+14,2 31	Ю. 1		
	9	748 ^o	+9,4 48	Ю. 2		
	7	747 ^o	+6,9 66	Ю. 4		

Управляющій, практически знающій въ поэзіи, съ составленіемъ должности, адресованъ въ село Тараповку, по курско-харьково-азовской дорогѣ, письменно: Александръ Александровъ Нейманъ-Фляйтъ. (№ 3609) 4-1

Отдается въ позуторѣ верстъ отъ станицы Рижевъ ДАЧА, въ здорової живописи, мѣстности. Объ условіяхъ узнать въ Благовѣщенскомъ аптекѣ Лертица.

ДЕШЕВО продаются КАРТИНЫ маслян. краск. на холѣтѣ, разной величины. Конторская улица, д. № 12, Панцирь, кв. № 31, отъ 11 до 4 часовъ ежедневно. (№ 3608) 2-1

ВЪ САДУ ТИВОЛИ на Благовѣщенской улицѣ, рядомъ съ домомъ Ковалевской, отдается въ наемъ три деревни премиальною изъ южныхъ губерній, каждая отъ 7 до 12 яздъ; имѣть дипломъ 1-го разряда и хороше аттестаты, знать теоретически именной и французскій языки. Адресъ: Харьковъ, Рабная ул., гостиница Руба, № 44. (№ 3607) 5-2

Нужна бонна въ отѣзду къ одному маленькому купцу. Спросить въ конт. Астраханской гостиницы. (№ 3600) 3-2

Кандидатка Московско-Николаевскаго института жеста, имеетъ вѣсто губернантъ въ деревнѣ Тишинѣ отъ 7 до 12 яздъ; имѣть дипломъ 1-го разряда и хороше аттестаты, знать теоретически именной и французскій языки. Адресъ: Харьковъ, Рабная ул., гостиница Руба, № 44. (№ 3607) 5-2

Специальный магазинъ письмо-бумагиныхъ и канцелярскихъ принадлежностей продаётъ недорого и имѣть хороши выборъ. Екатеринославская ул., д. Буркевича, вѣстъ съ гравернымъ заведениемъ Аверсона. (72-3)

Отдается въ наемъ отдельный небольшой домъ на Песчаной, Ивановской ул., № 33, въ болѣзни купальни, садъ можетъ замѣнить дачу. (№ 3603) 2-2

Дачи Миронова на Ивановѣ отдаются въ наемъ. (№ 3523) 7-5

5,000 рублей отдаются полъ залогъ дома въ Харьковѣ. Воскресенская плоск., аптека Тутаева. (№ 3524) 6-5

Отдаются дачи, поѣздъ отъ вокзала „Борки“ харьково-азовской дороги, съ садомъ и купальни. Имѣе Помольского уѣзда; условіе узнать тамъ же. (№ 2573) 5-4

Харьковское отдѣленіе Южно-Российскаго коммисіонерства (№ 3525) 7-5

заграницаго мужскаго дѣтскаго платья, на Московской улицѣ, домъ Рыкова, громадный выборъ всѣхъ возможныхъ фасоновъ:

Пальто и галстукъ триковыхъ 10 до 45 р.

Костюмы триковые 15 до 60 р.

Панталоны триковые 4 до 15 р.

Цѣны безъ торгу. 3-1

Награжденная въ Люксѣ 1872, въ Вѣнѣ 1873, въ Парижѣ 1878 серебряною медалью

САКСЛЕНЕРА ГОРЬКАЯ ВОДА HUNYADI JANOS

анализированная Либихомъ, Бунсеномъ, Фрессеномъ, по устроюнію медицинскихъ знаменитостей, какъ-то Зданевера, Ботника, Бамберга, Вирхова, Гирса, Синайера, Скандинава, Буля, Нуссбаума, Эсмарха, Кусмаула, Фридрихса, Шульца, Эйтинга, Вундерлихъ и т. п. признана

САМОЮ ЛУЧШЕЮ И ДѢЙСТВИТЕЛЬНОЮ ИЗО ВѢХЪ ГОРЬКИХЪ ВОДЪ

испроверянна и рекомендованна. Дено во всѣхъ значительныхъ институтахъ минеральныхъ водъ и въ большинствѣ аптекъ; однако же просятъ попочтѣнную публику въ себѣнѣмъ ея интересъ требовать въ складахъ опредѣльно горѣюю воду Саксленера.